

# 怀念葛如亮老师

□ 叶同宽、邓永良

葛如亮老师的离去已有20多年了，在这漫长的岁月里，每当走进灵栖洞景区，看见葛老师精心设计的“习习山庄”时，脑海中就会浮现葛先生在灵栖洞开发建设初期的一幕幕感人的画面。

建德县政府为开发灵栖洞风景旅游区，于1979年11月，派人去上海同济大学建筑系，邀请葛老师一行来建德灵栖洞景区作规划建设工作的实地考察。由于建设工作需要，我们于1980年初调入景区筹建组，因此结识了葛老师。

灵栖洞景区地处石屏乡铁帽山下的一片群山翠谷中，她以灵泉、清风、霁云三溶洞及洞外森林石景、泉水溪流等景观组成。建设的第一步是要打通进入景区的公路。当时我们对风景园林、环境生态意识可说是一无所知，认为造公路截弯取直是首选之计。原来蜿蜒曲折的山垅小道，被我们劈山砍树大开挖所破坏。1980年4月12日，葛老师带领同济大学的老师（龙永龄、陈宝胜、王克良、黄郁英等）来景区，对清风洞口“习习山庄”进行建筑设计。我们正要挖去山坡上一棵约10厘米粗的松树时，被路过的葛老师发现了，他当即放下脸，对我们进行了严肃的批评。随后又给我们讲了关于风景区建设要遵循的规范和原则。我们听了茅塞顿开，随即将那棵即将被挖倒的松树用绳索扶正捆牢，吊在山坡上的另一棵大松树上，树根部用块石叠砌填土。葛老师还指导我们让公路沿山脚蜿蜒前行，形成曲径通幽的意境。葛老师的一席话，点明了风景区修路、建房、选园布景的基本理念，为我们上了一堂生动的实践课。如今我们进入景区，看到路旁的那棵树的直径已经长到30多厘米，看到这棵枝繁叶茂的劲松，我们就想起葛老师的谆谆教导。

葛老师对每幢建筑的选址、体量、平面布置都是相当严谨的。就“习习山庄”而言，他严格让山庄与山体环境相和谐、相协调。我们记得“习习山庄”现场放样先后进行了不下十次。放完了纵横轴线，再将建筑的各部分投影到地形图上，与地形地貌相对比，哪棵树可留，哪块土方可开挖，哪里该挖多深……均在草图上一一标注清楚。记得在一次开挖土方时，在原道路入口的土层下发现一个石笋尖，他就嘱咐我们，开挖时要多加小心，要保护好这个石笋尖。因为他们第二天要回上海，要求我们加快开挖进度，并连夜加班。到了深夜十二点多



习习山庄

钟，从工地上传来消息，已将石笋挖至二米多深，并探明与基层岩体相连。听到此消息，葛老师高兴异常，连夜与我们一起打着手电筒，沿着田间小道，去现场看个究竟，看完后就说：“要好好利用它。”回到同济大学后，葛老师马上对图纸进行了修改，让开房屋，调整道路，要保护好这组深埋在地千百万年的天然景石，以饕观众。如今这组景石刚好布置在清风洞入口前厅的景观线上。

为使“习习山庄”与山体环境相吻合，葛老师多次因山体、坡地的变化而修改图纸。由于工作繁忙，他每次从上海来灵栖洞，都已是下午四点多钟，下车后顾不上休息，就直奔工地，发现原设计与山体的结合不够理想，晚饭后就在电灯下修改图纸，直到满意为止。

1982年冬天，建德县风景旅游局要在罗桐埠大樟树下建一座旅游宾馆（现在的罗桐九姓渔村），请他来新安江，他二话没说，就与龙老师冒着严寒，来到新安江。下车时，已是下午四点多。晚饭后，在客房中坐在床上与风景旅游局的乐祖康等领导商谈宾馆规模、客房标准，一直谈到十点多才休息。第二天早上，我们陪同他们去现场，他在现场用卷

尺丈量了平面尺寸，用竹竿竖量了大致的高度，回招待所后，就进行思考，画方案，把初步方案向旅游局领导汇报后，征求意见，晚上再作修改。第三天早上就去现场放样。这一天已是腊月廿八，第二天就是除夕了。早晨天色阴沉，空中飞着小片的雪花，他同我们一道在现场拉线、钉桩，再从各个方向观察构思立面，并向现场的乐祖康等领导介绍各个部位的功能分区，征求意见后，再一次修改轴线，重新定轴放线，等这一切都完成后，已是中午十二点。因为他们来建德时就在杭州买好这一天下午四点返回上海的火车票，于是，匆忙用完中餐，乐祖康局长就向县政府借用了当时县委书记朱怀兴的专车直奔杭州。那时建德到杭州是泥石路面，从新安江到杭州要走三个半小时，出发时已近一点钟，为不误点，我与驾驶员孔师傅商量，尽量开快一点，在平均60码的车速行驶到富阳受降镇时，被交警拦下，说已超速行驶，要去县城罚款处理。这时，天上雪花飘飘，地上寒风凛冽，但我们却已被急出一身热汗，只能认错求饶。葛老师下车拿出火车票说明原由，表示歉意，交警终于动情放行。等我们赶到城站时，列车已检票完毕待发。我们连跑带跳，将葛老师他们送进车厢，列车就启动了。他当时也已是五十多岁的人，为了事业，就这样风雪兼程，来去匆匆地奔跑着。

我们与葛老师相处的时间并不多，但他给我们的启蒙是有限的，尤其是葛老师常说的那句“不要光说大话，要做点实绩来看一看”一直激励着我们在做任何事的时候，都不要心浮气躁。



罗桐山庄大酒店

## 杭州银行股份有限公司建德支行诚聘英才

杭州银行成立于1996年9月，是一家资产质量良好、经营业绩优良、综合实力跻身全国城市商业银行前列的区域性股份制银行。杭州银行建德支行于2006年8月28日正式对外营业以来，经过十年的努力，在业务规模、资产质量、服务效率、企业文化等方面取得一定的成绩，获得诸项荣誉。

为满足业务发展需求，现面向社会公开招聘英才，共同实现职业发展理想。

### 一、应聘须知

应聘人员除满足岗位任职条件外，应同时满足以下基本条件：

- 1、大学本科（含）以上学历；
- 2、年龄原则上不超过30周岁，条件特别优秀者可适当放宽年龄标准；
- 3、具有良好的职业道德操守和较强的事业心、责任心，无不良行为记录；
- 4、熟悉国家金融政策法规，具备相应岗位需要

的基础知识与基本技能；

- 5、身体健康，能适应岗位工作要求；
- 6、不属于我行规定的亲属回避的对象。

### 二、应聘程序

应聘者请先登录杭州银行网站下载杭州银行应聘报名表.doc，填写报名表并附个人简历、身份证、毕业证书等相关资料复印件，近期1寸免冠彩照一张；（下列二种方式任选）：

1、寄至：建德市新安路70号杭州银行建德支行办公室，应聘人员在信封上注明应聘岗位。

2、发送电子邮件：fangxy999@163.com.邮件主题请注明应聘岗位。

### 三、其它事项

岗位应聘截止时间为2016年9月10日；经初审合格者，另行通知面试时间，应聘材料代为保密，恕不退还。

### 招聘岗位和条件

部门	岗位	人数	岗位职责	应聘条件
营业部	综合柜员	若干名	1、负责按照本行各项规章制度和操作流程办理各项本外币业务； 2、负责各类柜台业务，包括对公、对私业务的经办、当日账务的核对、结账等； 3、根据银行业服务规范要求，完成高质量的柜面客户服务工作，注重客户满意度和服务质量； 4、负责做好柜面接待及营销工作。	1、具有2年以上银行临柜工作经历，形象气质佳； 2、具有较强的工作责任心、敬业精神和团队合作意识； 3、具有较强的职业素养和良好的服务意识，有亲和力及良好的表达沟通能力。